
 

 

ACTA N°04 

4TA REUNIÓN ORDINARIA  

Comité Ejecutivo Regional - MCLCP APURÍMAC 

 

 

Martes 09 de mayo de 2023 

 

Participantes: Instituciones del estado, organizaciones sociales, ONG e invitados.  

N.° Participantes: Presencial: 12 / Virtual: 26 

Tiempo de duración del evento:    2 horas y 45 min. 

Organizador: Mesa de Concertación para la Lucha contra la Pobreza (MCLCP Apurímac) 

 

Agenda:   

1. Contextualización situación del fenómeno del Niño e implicancias en el Sur y Apurímac 

(CENEPRED) 

2. Socialización de reporte de IDH y Pobreza en Apurímac al 2021 y 2022 (voluntarias Carrera 

de Ciencias políticas UNAMBA)  

3. Socialización principales hallazgos de la Veeduría del Buen Inicio Año Escolar 2023 (equipo 

regional MCLCP Apurímac) 

4. Aprobación del POA de la MCLCP Apurímac 2023  

 

 

 

 

CUARTA REUNIÓN ORDINARIA    
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Comité Ejecutivo Regional - MCLCP APURÍMAC 

Reunión virtual- enlace zoom: https://bit.ly/42lyZv0  

Presencial: Sala de reuniones de la MCLCP  

Fecha: 09 de mayo de 2023/Hora: 10:00 A. M  

 

PROGRAMA 

9:50 a.m. Ingreso a sala virtual ZOOM y recepción a local de la MCLCP 

 

10:05 a.m. Bienvenida a miembros del CER a reunión del CER, agenda de la reunión 

Giovanna Arias Luna -Coordinadora Regional 

 

10:10 a.m. Contextualización situación del fenómeno del Niño e implicancias en el Sur y Apurímac 

A cargo de CENEPRED – Cusco 

  

10:50 a.m. Socialización del reporte de IDH y Pobreza al 2022 

 A cargo de Estudiantes de Ciencia Política de la UNAMBA  

 

11:30 a.m. Socialización principales hallazgos de la veeduría del buen inicio del año escolar 2023 

Giovanna Arias Luna -Coordinadora Regional 

 

11:50 a.m. Aprobación del POA 2023 MCLCP Apurímac -Presentación final con aportes reunión 

anterior  

 

12:00p.m.

  

Acuerdos, compromisos y conclusiones finales /cierre de reunión 

 

DESARROLLO DE LA REUNIÓN  

Con la participación de miembros del Comité Ejecutivo, entre representantes de instituciones 

Gubernamentales, organizaciones de sociedad civil debidamente acreditadas e invitados, se desarrolló el 

martes 09 de mayo del presente a las de las 10:00am, la Cuarta reunión Ordinaria del Comité Ejecutivo 

Regional - MCLCP Apurímac, de manera mixta (virtual) y presencial. 

La sesión se dio inicio con palabras de bienvenida de la Coordinadora Regional de la MCLCP Apurímac, 

Giovanna Arias Luna, quien agradeció la participación a los asistentes tanto de manera presencial y virtual, así 

mismo presento la agenda de la 4ta sesión ordinaria del CER, la cual se desarrolló de la siguiente manera:   

 

I. Contextualización situación del fenómeno del Niño e implicancias en el Sur y 

Apurímac 

A cargo de Vladimir Cuisano Marreros- Especialista de análisis Territorial de CENEPRED   

Realizo la presentación de “Escenarios de riesgo por inundaciones y movimientos en masa ante lluvias 

asociadas al fenómeno del niño”. 

El fenómeno del Niño es un patrón climático natural en el océano Pacífico tropical que trae temperaturas de 

la superficie del mar más cálidas que el promedio y tiene una gran influencia en el clima en todo el mundo, 

afectando a miles de millones de personas. 

Es un fenómeno recurrente que dura varios meses y que se manifiesta en precipitaciones más fuertes, lluvias 

intensas, superior a un periodo normal, déficits hídricos, sequias, etc. 

La entidad encargada de informar sobre el avance y evolución de este evento es la Comisión Multisectorial 

ENFEN mantiene el estado de Alerta de el Niño Costero. 

https://bit.ly/42lyZv0
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Para el próximo verano 2024, la Comisión estima que para el pacífico central (región Niño 3, 4) el Niño tiene 

una probabilidad de 65%; para el pacífico oriental (región 1+2). El niño tiene una probabilidad de 67%.  

Frente a estas estimaciones el ENFEN comunica: 

 Las condiciones del fenómeno del niño se darán por lo menos hasta invierno del 2023, con una 

magnitud moderada y podría tener una condición calidad fuerte en mayo. 

 Para la región del Pacifico central, existe una mayor probabilidad del desarrollo de El Niño a partir de 

junio. Se estima que alcanzaría una magnitud débil hasta setiembre, con una atendencia creciente a 

moderada en el último trimestre 2023. 

 Para el trimestre mayo-julio de 2023 se prevé precipitaciones superiores a lo normal en la costa norte 

y centro, así como en la sierra norte occidental y selva norte del País, siendo las lluvias en mayo las 

determinantes para Tumbes y Piura. 

 Se recomienda a los tomadores de decisiones tener en cuenta los posibles escenarios de acuerdo al 

pronóstico estacional vigente y las proyecciones para el verano 2024, y que adopten las acciones 

para la reducción del riesgo y la preparación. 

 

Escenarios de riesgos a nivel nacional por inundaciones y movimientos en masa ante lluvias asociadas al 

fenómeno El Niño: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Resultados en relación a los movimientos en masa por regiones 
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Resultados en relación a inundaciones por regiones 

 

 

 

De acuerdo a los últimos datos, los escenarios de riesgos por sequias meteorológicas ante el fenómeno del 

Niño las zonas críticas del país serían los departamentos de la zona andina sur: Junín, Huancavelica, Ayacucho, 

Cusco, Puno y Apurímac, donde se presentarán eventos de déficit hídrico. 

 

El Coordinadora Regional de la MCLCP Apurímac agradece la presentación, y cede el uso de la palabra 

a los integrantes del CER. 

Comentarios de los miembros del CER:  



 
5 

- Genara Ugarte Loaiza- secretaria Ejecutiva MCLCP Apurímac  

Es inminente el tema de estrés hídrico y las sequias, sabemos que ya han sido identificados algunos 

distritos en inminente riesgo. ¿A quién corresponde la atención, preparación: Gobierno regional, local, 

CENEPRED o INDECI?  

 

Respuesta CENEPRED 

En el marco de la Ley del Sistema nacional de Gestión de riesgos de desastres hay dos entidades que 

brindan la asistencia técnica en la gestión de riesgos y desastres a los Gobierno regionales y locales:   

CENEPRED: Centro Nacional de Estimación, Prevención y Reducción del Riesgo de Desastres; responsable 

del componente de la Gestión prospectiva y correctiva: Estimación, prevención, reducción y 

reconstrucción. 

INDECI: Instituto Nacional de Defensa Civil; responsable de la Gestión reactiva: preparación, respuesta y 

rehabilitación. 

 

- Hernán Sánchez Pareja, presidente de la Comisión Ambiental Regional (CAR)  

Aclarar los conceptos de estrés hídrico, déficit hídrico y sequía.  

Respuesta CENEPRED 

En CENEPRED usualmente manejamos el termino de sequias meteorológicas, asociado al déficit de 

precipitaciones. 

 

- Gianina Soto Villar, Representante de la Dirección Regional de educación 

Frente a estos cambios en el clima, desde la DREA se ha tomado algunas medidas con las ocho UGELES, 

que serán implementadas desde esta semana para salvaguardar la salud de los estudiantes. 

Ya se tienen acciones preventivas para trabajar con toda la comunidad educativa. 

 

- Edmundo López Vera- Miembro del Grupo Asesor MCLCP  

Considerando los antecedentes de los años pasados en nuestra región, cuando persiste los escenarios de 

precipitaciones los más afectados son la zona media y alta donde está la agricultura; del mismo modo 

cuando existe los escenarios de sequias, se tiene mayor problema en las zonas altas donde tenemos la 

ganadería. En ese sentido cómo solucionamos estas situaciones, ya que esto se da cada año; desde el 

CENPRED con esta estimación de escenarios hacen incidencia a nivel ministerial a fin de prevenir estas 

situaciones. 

 

Respuesta CENEPRED 

De acuerdo al marco normativo, quienes tienen la intervención directa son los tres niveles de gobierno, 

pero principalmente la responsabilidad la tienen los gobiernos regionales, locales, que son ejecutores y 

priorizan sus presupuestos, se tiene el PpR 068, el FONDES.   

Son ellos que deben identificar las acciones que reduzcan el riesgo. 

Por su parte CENEPRED remite la información a los gobiernos regionales y locales, en el momento, porque 

creemos que la información oportuna permite tomar mejores decisiones. 

 

Comentarios: 

- Hernán Sánchez Pareja, presidente de la Comisión Ambiental Regional (CAR)  

La Dirección regional Agraria, preparo un plan de contingencia frente a inundaciones, pero los datos 

meteorológicos y la realidad nos demostró que estamos en sequía, esta situación nos muestra que: o no 

manejamos la data, o no tenemos data o no tenemos los técnicos adecuados para el procesamiento de 

la información. 
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La MCLCP y la CAR tienen como objetivo fundamental la incidencia política en tema prioritarios para ver 

qué podemos hacer y que debemos hacer, hacer incidencia para la toma de decisiones. 

En el presupuesto participativo hemos solicitado para que se instaure en el gobierno regional un programa 

de gestión de riesgos que maneje presupuestos para cualquier eventualidad. 

- Tenemos que manejar bien la diferencia entre sequía, estrés hídrico. De los cuadros mostrados nos 

muestra que en el norte va a llover y en el sur tendremos sequía. 

- No tenemos información meteorología en la región Apurímac, debemos tener una oficina descentralizada 

del SENAHMI, con todos los equipos necesarios. 

- Estos días hemos tenido precipitaciones que han traído daños en la agricultura, y es necesario manejar 

información sobre la evaluación de daños.  

- Exigimos al Consejo regional de Apurímac que analice con los sectores a fin de realizar las acciones 

concretas para prevenir y/o enfrentar estos escenarios, se debe generar presupuestos. 

- Debe haber un programa de difusión sobre esta situación hacia la población. 

 

- Edith Santa Cruz Vargas, consejera regional de Apurímac. 

Será importante generar normativas regionales frente a la gestión de riesgos de desastres, así mismo en 

la próxima sesión del consejo esperamos abordar sobre la Gestión de riegos de desastres y todo loque se 

está planteando en esta reunión, así como la necesidad de contar con una oficina descentralizada del 

SENHAMI, y la coordinación con las Gerencias regionales sobre las acciones que vienen realizando en el 

marco de GRD. 

 

- Enela Líbano, Dirección desconcentrada INDECI Apurímac   

Desde los primeros meses del año hemos venido coordinando en el marco de nuestras competencias, 

con los gobierno regionales y locales a fin de que cuenten con sus planes de contingencias.  

En cumplimiento de nuestras funciones INDECI ha venido capacitando al Gobierno regional y locales; por 

otro lado, se recomienda a los GL puedan identificar Inversiones de Optimización, de Ampliación Marginal, 

de Rehabilitación y de Reposición (IOARR), como intervenciones puntuales, e inmediatas para el cierre de 

brechas en infraestructura o de acceso a servicios en la preparación y prevención de las emergencias. 

 

II. Socialización de Índice de Desarrollo Humano- IDH e índice de Pobreza  

A cargo de la Estudiantes de la Carrera de Ciencia Política de la UNAMBA  

Realizo una la presentación sobre el informe de pobreza elaborado considerando los reportes del INEI, el     

Instituto Peruano de Economía (IPE). 

El año 2020 en el Perú en pobreza monetaria se tuvo un crecimiento de pobreza monetaria de 30,1%, el año 

2021 se tuvo una reducción a 25,9%, y al 2022 se tuvo un crecimiento de 27,5%.  En cuanto al número 

estimado de pobres del 2021 (8`556 habitantes) al 2022 se incrementó 628 mil habitantes lo cual estimaría 

9`184 total de pobres. 

En el año 2022 a nivel nacional, la Pobreza monetaria afectó al 27,5% de la población. 

En relación a la Pobreza Monetaria Extrema, en los tres últimos años se puede evidenciar una tasa de subidas 

y bajadas en el año 2020 en el Perú se tuvo un crecimiento de pobreza monetaria de 5,1%, pero para el año 

2021 se tuvo una reducción a 4,1%, y al 2022 se tuvo un crecimiento de 5,0%. 

A nivel regional, la incidencia de la pobreza monetaria en el 2019 se tuvo 29,1% y un crecimiento al 2020 de 

35,5% el cual al 2021 se evidencia una disminución en 28,3%. 

La incidencia de la pobreza monetaria extrema en los tres últimos años se tiene lo siguiente, en el año 2019 

se tuvo 5,1% y un crecimiento al 2020 de 8,2% el cual al 2021 se evidencia una disminución 6,2% en la región 

de Apurímac. 
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La tendencia histórica de los indicadores emblemáticos, trazadores de la política al 2021, muestran que en 

el departamento de Apurímac la desnutrición crónica en menores de 5 años y la anemia en niños y niñas de 

6 a 35 meses, disminuyó en ambos casos en 4.0% y 5.3% respectivamente, entre los años 2018 y 2019. 

 

En cuanto al Índice de desarrollo Humano (IDH), en el ámbito nacional según DATAMACRO al 2021 Perú se 

encuentra en el puesto 84 del ranking de desarrollo humano (IDH).  

A nivel regional en IDH, Apurímac en los años (2017, 2018 y 2019), muestra nivel bajo (inferior a 0, 55), en el 

2017 se obtuvo 0,4167 por otra parte en el 2018 ascendió a 0,4343, teniendo una baja para el 2019 con 

0,4109, siendo el indicador más bajo, por otra parte, las provincias con IDH bajo son Aymaraes y Chincheros 

no pasan del (0,36); en Grau y Antabamba no pasa del (0,32), estas dos últimas provincias consideradas con 

menores niveles de desarrollo. Los distritos más bajos de IDH en los tres años en la región son Mariscal 

Gamarra y Curpahuasi que se estima sobre 0,197 su máximo desarrollo. Y los distritos de Abancay y 

Tamburco de la provincia de Abancay, se encuentran en un nivel medio. 

 

III. Socialización de principales hallazgos de la Veeduría del Buen Inicio Año 

Escolar 2023  

A cargo de Genara Ugarte Loaiza, secretaria ejecutiva de la MCLCP Apurímac  

La Veeduría al Buen retorno del año escolar (BRAE) 2023, se realizó a 111 instituciones educativas del nivel 

Inicial y primario de la zona rural de las 7 provincias de la Región, mediante fichas de veeduría aplicadas con 

el apoyo de gestores del programa PAIS y el Comité de transparencia y vigilancia Ciudadana -CTVC 

Apurímac. 

La ficha de veeduría ha sido consolidada con el aporte de especialistas de DGP de la DREA Apurímac, del 

programa de CTVC del MIDIS y del programa Qali Warma. 

 

Los principales hallazgos: 

- El 74%, de responsables de las IIEE del nivel rural son encargados, lo que no garantiza la continuidad 

en la conducción y gestión educativa. 

- El 58% de los directores han realizado coordinaciones para la implementación del BIAE 2023 

- El 45% de las IIEE, aún mantienen la modalidad de multigrado y unitario el 23% 

- El 99% de las IIEE han realizado la publicación para la matrícula y actualización de datos; en relación 

a los pagos realizados por los padres de familia, el 41% corresponde a APAFA, y el 23% para la 

preparación de alimentos con productos otorgados por el Programa Qali Warma. 

- Del 87% de IIEE que cuentan con presupuesto para mantenimiento, solo el 57% han retirado y 

utilizado el presupuesto, y el 29% ha recibido capacitación para este fin 

- En relación a la distribución de materiales educativos el 48% recibieron oportunamente los materiales 

educativos y el 31% ha recibido capacitación para el uso adecuados de estos materiales y solo el 29% 

cuentan con herramientas tecnológicas con conectividad. 

- El 88% de las IIEE encuestadas cuentan con agua potable. 

- El 93% del CAE recibieron oportunamente los alimentos del programa Qali Warma, sin embargo, 

solo el 30% recibió capacitación por parte del programa. 

Así mismo comento los puntos clave del Plan Operativo Anual-POA 2023, las acciones planteadas y que 

fueron aprobadas revisadas por los integrantes del CER. 

 

Luego de estas presentaciones se tuvo algunas intervenciones de los miembros del CER 
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Comentarios de los miembros del CER:  

- Gianina Soto Villar, Representante de la Dirección Regional de educación 

Saluda la presentación de la Veeduría del Buen retorno al año escolar 2023, señala que esta información 

será contrastada con la información levantada en el monitoreo BIAE realizado en las UGELs, que dará 

mayor posibilidad de adoptar las estrategias. 

El Plan de intervención de monitoreo sirve para a generar una base de datos actualizada y la posibilidad 

de elaborar el Plan estratégico que permita tomara acciones de mejora. 

Manifestó la importancia de la articulación para mejorar las condiciones y los logros de aprendizajes de 

los estudiantes. 

 

- Representante INDECI 

Agradece la invitación y refiriéndose a los escenarios de riesgos que se viene y tomando en cuenta los 

datos presentados en pobreza, IDH y el tema educativo, pareciera que estamos dejando de lado un 

aspecto muy importante para el desarrollo de nuestra sociedad, como es la educación, que ayuda en el 

tema de la resiliencia frente a los próximos escenarios que se vienen. 

Sera importante contrastar la información que se tiene con el sector educación… 

 

- Hernán Sánchez Pareja, presidente de la Comisión Ambiental Regional (CAR)  

Considera que en la reunión falta un actor clave como la Gerencia regional de desarrollo social.  

Po otro lado señala que los datos presentados deben ser los indicadores que nos permitan la distribución 

presupuestal, la toma de estrategias para la determinación de políticas públicas. 

Tomemos el caso de las provincias de Grau y Cotabambas que se encuentran en una situación bastante 

precaria y al ver la asignación presupuestal de este y los próximos años seguirán siendo las provincias con 

menor inversión, entonces no estamos considerando la situación de pobreza para la inversión no solo 

económica, sino también en el desarrollo de capacidades. 

Aprovechar los conocimientos, la educación es el punto clave, cuya responsabilidad es de todos.  

Planteo el tema del analfabetismo por desuso, conocer cuánto se ha incrementado en estos últimos años. 

Sugiere revisar la interpretación de los cuadros presentados e interpretarlos a mayor detalle, además que 

se requiere un mayor debate sobre las causas de estos factores. 

El gobierno regional debe tomar políticas, adoptar decisiones para afrontar estas situaciones, de lo 

contrario seguiremos haciendo inversiones. 

En cuanto a los escenarios de riesgos se van a presentar, y será importante la preparación, inversión del 

estado para hacer frente a estos riesgos. 

 

A continuación, la Coordinadora Regional de la Mesa, da la palabra a la representante de la Dirección 

Regional de Educación, quién hizo la invitación para la reunión del COPARE, donde realizarán la 

presentación de resultados de la Evaluación censal de estudiantes ECE 2022. Y estrategias regionales para 

la mejora de logros de aprendizajes de estudiantes.  

 

- Ronal Cervantes Zavala- Representante SUNASS Abancay  

Pensando en el rol de la MCLCP, qué hacemos como espacio, estos datos servirán para el conocimiento, 

pero debería servir para motivar la acción  

La información compartida ratifica la situación precaria de nuestra región, lo que debe motivar a trabajar 

para superar estos indicadores, cree que las responsabilidades especificas ya están dadas y como Mesa 

debemos ir más allá de lo que compete a cada institución, entonces propone:  
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- ¿Qué temas centrales debemos impulsar para avanzar en los IDH?  

En el tema de GRD, debemos quedarnos en el tema de la gestión reactiva o podríamos impulsar la 

gestión prospectiva. 

En educación nos quedamos solo en el BIAE o vemos los indicadores de desempeño, avances 

educativos. 

      Empecemos a trabajar e impulsar ciertos temas en la Agenda regional, y considera que el rol de la MCLCP 

es diferente, con una visión más amplia que regojo los avances de las instituciones. 

A continuación, la Coordinadora regional, señala que viendo todo el panorama quizá en una próxima 

reunión se convoque a la Gerencia regional de desarrollo Social, a fin de que contextualice los avances de 

estos indicadores y cómo vienen trabajando. 

En su intervención la secretaria ejecutiva de la MCLCP, señalo que, de acuerdo al Plan operativo anual -

MCLCP 2023, está considerado realizar no solo el análisis de la información sino también hacer la incidencia 

para conocer los avances de las acciones que vienen realizando las instituciones competentes, nuestro 

objetivo también busca hacer seguimiento y dar soporte para que todo el trabajo realizado con las 

instituciones se convierta en políticas regionales.  

 

- Edmundo López Vera- Miembro del Grupo Asesor MCLCP  

Manifiesta que estos temas tratados son fundamentales, porque inciden en las actividades principales que 

tenemos en Apurímac. 

En la presentación del CENEPRED, indica que los gobierno regionales y locales ya tienen conocimiento 

sobre los escenarios de riesgos, pero los gobierno y locales no han podido intervenir debido a temas 

presupuestales –“ toda intervención requiere presupuestos-“; se comentó sobre los IOARR, pero esta 

inversiones requiere la identificación y que debe ser ingresado en la programación anual en la 

administración pública, considera que se necesita un sinceramiento y la Mesa tiene la responsabilidad de 

alertar y de solicitar información sobre las acciones que vienen realizando los sectores. 

Sugiere una próxima reunión con las Gerencias del Gobierno regional: Planeamiento, Social, Económico; 

a fin de que indique las acciones frente al fenómeno del niño. 

Se requiere un trabajado articulado y planificado.  

 

Finalmente, la Coordinadora Regional de la MCLCP Apurímac agradece las intervenciones y que para 

la siguiente reunión la agenda considerará algunos de los puntos tratados el día de hoy, y da por finalizada 

la sesión. 

La secretaria ejecutiva de la Mesa añade que se va a compartir las presentaciones de la reunión en el 

grupo de WhatsApp del Comité Ejecutivo regional.  

 

Acuerdos: 

- Aprobación del Plan Operativo Anual de la MCLCP Apurímac 2023, por el Comité Ejecutivo regional.  

La reunión ha sido de carácter informativa, y ha permitido la ratificación de temas propuestos como parte de 

la agenda de la Mesa regional.  

La reunión concluyo la reunión siendo las 12:45 minutos del mismo día. 
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Participaron: 

Invitados y Miembros del CER de la MCLCP (representantes titulares y alternos de las instituciones y 

organizaciones sociales e invitados): 

 

Giovanna Arias Luna 

Coordinadora Regional -MCLCP Apurímac 

 

Genara Ugarte Loaiza 

Secretaria Ejecutiva -MCLCP Apurímac  

 

 

 

 

 

Edmundo López vera  

Miembro del Grupo Asesor- MCLCP Apurímac 

 

Marco Gamarra Samanez  

Past-Coordinador Regional MCLCP Apurímac 

 

 

 

 

Representante 

Oficina Defensorial de Apurímac  

Vladimir Cuisano Marreros 

 Especialista de análisis Territorial de CENEPRED   

 

 

 

 

 

 Walter Huillca Escudero  

 ADENI Apurímac  

Edwin Valverde Tapia 

Dirección Regional de la Producción Apurímac 

 

 

 

Claudio Vilca Arapa 

Gobierno Regional de Apurímac   

Jack Leonard Ayala Quispe 

COREJU - Apurímac 

 

 

 

 

María Jacqueline Molina Maihuire 

Servicio Educadores de Calle - INABIF ABANCAY 

Leyla Luz Torres Alegria 

Servicio Educadores de Calle - INABIF ABANCAY 

 

 

  

 

 

Representante 

Programa JUNTOS Apurímac 

Nelly Tapia 

Consejo Regional del Colegio de Profesores Apurímac 

 

 

 

 

 

María Enela Livano Lima 

Dirección Desconcentrada de INDECI Apurímac 

 

Roberto Abarca León 

Dirección Desconcentrada de INDECI Apurímac 

 

   

 

Mily Yelka Sánchez Calcina 

SERNANP - SN de Ampay 

Ronald Juárez Hurtado 

Programa AURORA Apurímac  

 

 

 

 

Frich Ojeda Bustos  

 FONCODES Apurímac 

 

 

 

Manuel Zarate Diaz 

 Dirección Desconcentrada de Cultura Apurímac 
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Yudy Chacón Delgado 

Responsable de campo CTVC  

Karla Santa Cruz Vargas 

Consejo regional de Apurímac 

 

 

 

Representante 

 Gerencia Regional de Desarrollo Social de Apurímac 

  

Ascencio Paniura Vega 

Coordinación Territorial MIDIS  

 

 

 

Giannina Soto Villar 

Dirección regional de Educación de Apurímac 

Francisco Núñez Valencia  

Dirección regional Agraria Apurímac  

  

 

Ronal Cervantes Zavala 

OD SUNASS Apurímac 

Hernán Sánchez Pareja   

      Comisión Ambiental regional CAR- Apurímac    

 

 

 

 

    Representante 

 Gerencia Regional de Desarrollo Económico de 

Apurímac  

Cecilia Chávez Ugarte 

Dirección Regional de Trabajo y Promoción del 

Empleo - Apurímac 

  

Korina Moreano Huamanhorco 

Estudiante Carrera Ciencia Política y Gobernabilidad -

UNAMBA 

Maxi Cavero Ludeña 

Centro de investigación y capacitación campesina -

CICCA 

 

 

 

 

Maribel Chumbes  

Estudiante Carrera Ciencia Política y Gobernabilidad -

UNAMBA 

 

Marilú Cusi Quispe 

Consultora Genero 

     

 

 

 

Corrado Scropetta 

We World -GVC 

Karina Bueno Dueñas  

APRODEH Apurímac 

 

  

 

Milagros Stephany Rodríguez León  

APRODEH Apurímac 

Romell Cebirian Hernández  

 Municipalidad Provincial de Chincheros 

 

 

 

 

 

María Monserratt Viena Bermúdez Cristhian Franklin Castañeda Serrano 
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EN IMÁGENES  
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